[image: image1.png]Kruznice je mnoZina bodu v roviné, které maji od daného
bodu S (stfed kruZnice) konstantni vzdalenost r ( polomér
kruznice).
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[image: image2.png]Napiste rovnici kruZnice se stfedem v po¢atku, ktera
prochazi bodem A=[-3; 2].

Reseni:

Kde leZi body B=[-1; -1] a C= [-5; 2]?
B: (1) +(-1y=2<13

x2+y2:r2

732+22: 2
-3) 5 r2 B lezi uvniti
=7
(5P +22=29>13
x2+y2:13 C'( ) ., .
C lezi vné.



[image: image3.png]Stfedova rovnice kruznice




[image: image4.png]Napiste rovnici kruznice, ktera se dotyka pfimky p: 3x-4y+5=0
a ma stfed v bodé S =[-4, 8|

Reseni: 7 (x _ m)2 N (y B n)2 _

+by, + c‘ _

. :V(s,p):\im,

B(—4)—4(-8)+35| _25_
T e S
(x+4) +(y+8) =25

Stfedova rovnice kruZnice:
X+ y P +8x+16y+55=0




[image: image5.png]Kazdy stfedovy tvar rovnice kruznice Ize prevést na
obecny tvar:

#lx* 4y v By +C 0]

AB.CecR

Obracené to neplati!
Rovnice ve tvaru # nemusi byt rovnici kruZnice.



[image: image6.png]Zjistéte, zda dané rovnice jsou rovnici kruznice:
a) X +y* +2x+6y—-15=0
b) x*+y* +8x—10y—-59 =0
Reseni: Metoda doplnéni na tverec: g2 + 2ab + 5> = (axb)
a) x* +y* +2x+6y—15=
x* 4+ 2x+ v +6y+@:15+1+9

(1P +(p+3)y =25

Rovnice je rovnici kruZnice se stredem S = [—1; —3], 7F=3



[image: image7.png]Napiste rovnici kruZnice opsané trojuhelniku ABC:
4=[2:3], B=[4:5] c=[6;-1]

Redeni:  x? +y? + Ax+ By+C =0
Aek: 2°+3*+24+3B+C=0 )
_ 5 5 Soustava 3 rovnic

Bek: 4* +5* +44+5B+C =0

Cche 6> +(=1)° +64-1B+C=0
24+43B+C=-13| ;_; 24+2B=-28
44+5B+C=-41 }111711. 24-68=4
64-1B+C=-37 A =—1

A4-3B=2



[image: image8.png]64—-B+C=-37
/760+4+C:—37
C=-37+60—-4
— c=19
A EE
—sHE X +y* —10x -4y +19=0

4B=-16 A+B=-14
B=—4 A-4=-14 (x=35)+(-2)7=10
A=-10 —




[image: image9.png]Vzajemna poloha pfimky a kruznice

s ... se€na 2 spol. body
t... te¢na 1 spol. bod
P ... vné&jsi pfimka

nema spol. bodj

Usecka AB - tétiva




[image: image10.png]Vzéjemna poloha piimky a kruZnice:
v AG ji zkoumame tak, Ze feSime soustavu rovnic:
4y =r2 pip. (x—m) +(y—n) =r?
ax+by+c=0

Soustava muze mit:
1 feseni — te¢na
2 feSeni — se€na
0 feSeni — vné&jsi pfimka



[image: image11.png]Tec¢na ke kruZnici
Rovnice te¢ny f ke kruznici v bodé dotyku 7 = [xo, yo]:
Je-li rovnice kruznice k : x° er2 =i
pak tetna ma rovnici |£: xx,+yy, = 72

Je-li rovnice kruznice & : (x —m)* +(y —n)’ =r?
pak te€na ma rovnici |7 :(x - mXxo - m)+ (y - n)(y0 = n) =r’




[image: image12.png]- Vzéjemné poloha pfimky a kruznice:

Urcete vzajemnou polohu pfimky a kruznici:

k:x*+3?=25 4x-3y-20=0
Reseni: 2
x2+y2:25 Dosazovaci XJ*’M =25 /-9
4x—3y-20=0 e
4x 20=3y< 25x% -160x+175=0/:5
y:4x*20 5x%—32x+35=0

3

2
2 +[4x;20] — %





[image: image13.png]—bt+b’ —dac _32+y32°-4.5.35 32+18
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Pfimka je setna, spol. body: 4 =[5;0], B= [Z,E—‘
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[image: image14.png]- Vzéjemné poloha pfimky a kruznice:

Urcete vzajemnou polohu pfimky a kruznici:

k:x*+3?=25 x—y+8=0
Reseni:
y=x+8 x4 (x+8)° =25

2x* +16x+39=0

—b++yb’ —4ac _—16+416°-4.2.39 —16++/-56

2a 4 4

X102 =

Pfimka je vnéjsi pfimka.




[image: image15.png]- Vzéjemna poloha pimky a kruznice:

Vypocttéte délku tétivy, kterou vytina pfimka p na kruznici k:

k:x*+y*=25 piy=5-x
Reseni: : L
Do (5 _ x)2 _95 Délka tétivy:
2x% ~10x =0 |4B=/(5-0) +(0-5) =
2x(x—5)=0 —50= 52
x =0 =
»n=5 Y=

A=[0:5], B=[50], Délka tétivy je:|5v2).





[image: image16.png]- Vzéjemné poloha pfimky a kruznice:

Vypoctéte délku tétivy, kterou vytina na pfimce p dana
kruZnice k:

k:(x=37+(y-2)°=25 pix=—1+Tt;y="5+1
Reseni: Délka tétivy'

|4B|= /50 = 542




[image: image17.png]- Vzéjemné poloha pfimky a kruznice:

Napiste rovnici teény ke kruznici & : x* + y*> =10
v bodé dotyku 7 =[1, y, > 0]

Reseni: Tek: 1*+y*=10
»?=9
=3 ¥y, =-3 nevwhovuje
T=[13]

t: xonryyO:r2

x+3y=10 Rovnice tegny je |x+3y—10 =0.





[image: image18.png]- Vzéjemné poloha pfimky a kruznice:

Napiste rovnici teény ke kruznici £ : x? er2 =4,
ktera je rovnobé&Zzna s pfimkou p: x—y+1=0

Reseni: p:x—-y+1=0
tlp t:x-y+c=0=>y=x+c

Te€na - 1 feSeni
x*+ (x F c)2 =4

D=0
2x* +2cx+ct —4=0 —4c*+32=0
Rovnice s parametrem c=++8 — 422
D=b*—4ac 2 feseni:

:(26)274~2(0274):—4cl+32 t:x—y+c=0




[image: image19.png]Uloha ma 2 feseni:
t :x7y+2«/§:0
i :xfyfzx/i:O
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